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Πιθανότητες 

 
Όνομα: __________________________  

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Πείραμα τύχης ονομάζεται ένα πείραμα που δεν μπορούμε να προβλέψουμε με βεβαιότητα 
το αποτέλεσμά του. 
 
Σε ένα πείραμα τύχης, το πόσο πιθανό είναι να έρθει ένα συγκεκριμένο αποτέλεσμα 
λέγεται πιθανότητα και μπορεί να υπολογιστεί με ένα κλάσμα:  
 

Πιθανότητα= 
Πλήθος των επιθυμητών αποτελεσμάτων 

 Πλήθος των δυνατών αποτελεσμάτων 

 
ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑ 

Μέσα σε μια τσάντα βρίσκονται ανακατεμένες ομοιόμορφες μπάλες. Οι 6 είναι κόκκινες, οι 
2 κίτρινες και οι 8 γαλάζιες.  
Υπολογίζουμε την πιθανότητα να τραβήξουμε: 
 

1. μια κόκκινη μπάλα: 

Πιθανότητα= 
Πλήθος από κόκκινες μπάλες 

= 
6 

Πλήθος από όλες τις μπάλες 16 

2. μια κίτρινη μπάλα: 

Πιθανότητα= 
Πλήθος από κίτρινες μπάλες 

= 
2 

Πλήθος από όλες τις μπάλες 16 

3. μια γαλάζια μπάλα: 

Πιθανότητα
= 

Πλήθος από γαλάζιες μπάλες 
= 

8 
= 

1 Οι πιθανότητες είναι 
μισές-μισές. Πλήθος από όλες τις μπάλες 16 2 

4. μια μαύρη μπάλα: 

Πιθανότητα
= 

Πλήθος μαύρες μπάλες 
= 

0 
= 0 Οι πιθανότητες είναι 0. 

Είναι αδύνατο να συμβεί. Πλήθος από όλες τις μπάλες 16 

5. μια κόκκινη ή μια κίτρινη ή μια γαλάζια μπάλα: 

Πιθανότητα
= 

Πλήθος από κόκκινες, κίτρινες και γαλάζιες μπάλες 
= 

16 
= 1 

Πλήθος από όλες τις μπάλες 16 
 

  Οι πιθανότητες είναι 
16

16 =1. Είναι βέβαιο ότι θα συμβεί. 

 
Παρατηρούμε τις παραπάνω πιθανότητες στην αριθμογραμμή. 
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Είναι αδύνατο  
να συμβεί.  

 
Είναι τόσο πιθανό να 
συμβεί όσο και να μη 

συμβεί. 

 
Είναι βέβαιο  

ότι θα συμβεί. 

 

 



1. Στην χριστουγεννιάτικη γιορτή ενός φροντιστηρίου Αγγλικών στο οποίο φοιτούν 20 
μαθητές έγινε κλήρωση δώρων με είδη ζωγραφικής. Τα δώρα ήταν:  
 10 κασετίνες με λαδοπαστέλ 
 6 κασετίνες με ξυλομπογιές 
 3 κασετίνες με μαρκαδόρους 
 1 κασετίνα ακρυλικών χρωμάτων 
Μέσα σε ένα σακουλάκι υπήρχαν 20 ομοιόμορφα διπλωμένα χαρτάκια στα οποία ήταν 
γραμμένο το είδος του δώρου. 
Ποιες ήταν οι πιθανότητες να κερδίσει κάποιος: 
 
α) κασετίνα με λαδοπαστέλ; 

Πιθανότητα=
20

10
=

2

1
 

 

β) κασετίνα με ξυλομπογιές 
 

Πιθανότητα= 

 

γ) κασετίνα με μαρκαδόρους 

 
Πιθανότητα= 

 

δ) κασετίνα ακρυλικών χρωμάτων 

 
Πιθανότητα= 

 
    Τοποθετούμε τις πιθανότητες στην αριθμογραμμή. 
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2. Στα μισά της κλήρωσης και αφού έχουν πάρει το δώρο τους οι μισοί μαθητές, από τα 

δώρα έχουν μείνει: 
 7 κασετίνες με λαδοπαστέλ 
 2 κασετίνες με ξυλομπογιές 
 1 κασετίνα με μαρκαδόρους 
Ποιες ήταν οι πιθανότητες να κερδίσει κάποιος από τους υπόλοιπους μαθητές: 
 
α) κασετίνα με λαδοπαστέλ; 
 

Πιθανότητα= 

 

β) κασετίνα με ξυλομπογιές 
 

Πιθανότητα= 

 

γ) κασετίνα με μαρκαδόρους 

 
Πιθανότητα= 

 

δ) κασετίνα ακρυλικών χρωμάτων 

 
Πιθανότητα= 

 
    Τοποθετούμε τις πιθανότητες στην αριθμογραμμή. 
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Είναι αδύνατο  
να συμβεί. 
 

Είναι βέβαιο  
ότι θα συμβεί. 

Είναι αδύνατο  
να συμβεί. 
 

Είναι βέβαιο  
ότι θα συμβεί. 


